
List 20. 

Obdelovanje zemlje za zelenjad. 
Zemljo rahljamo redno na zelenjadnem vrtu z 

lopato (s štihanjem). Prekopavamo pa bolj površno ter 
po večkrat na leto na enem in istem prostoru, vselej pa 
kadar pospravimo z gred dozorelo zelenjad. Vsaka greda 
mora vse leto biti obsejana ali zasajena, kajti praha 
škoduje, ker solnce in veter jemljeta zemlji jako važne 
razhlapajoče se redilne snovi. Na neobdelani zemlji za-
redi se hitro tudi plevel, ki je iz mnogih znanih ozirov 
zelo škodljiv. 

Prekopavanje z lopato rahlja zemljo preko 20%> 
globoko; s tem delom moremo tudi, če je potrebno, 
gnoj spraviti pod zemljo, Kadar gnojimo grede, treba 
da gnoj precej čez ves prostor raztrosimo, in sicer je 
najbolje malo prej, predno ga podkopljemo. Takoj pod-
kopavati gnoj priporočam zato, da ne izgubi na zraku 
razpuhtljivih snovi. — Ako lahko peščene zemlje ne 
obdelamo pred zimo, potem ne smemo tudi pred spo
mladjo gnojiti z mešancem, ker se uže čez zimo brez 
vse koristi pogubi v spodnjo plast. 

Ako ni izpraznjenega prostora precej mogoče ob
sojati ali zasaditi, treba ga vendar prekopati, ker zrah
ljana zemlja se laže navzema vlage, in ker se v teki 
zemlji razkrajajo redilne snovi hitreje. Tako preko^fle 
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zemlje ni treba nič poravnavati, le prav zelo peščeno, 
apneno in šotasto je precej tudi poravnati in, če treba, 
tudi nekoliko poteptati; take zemlje ni še enkrat pred 
setvijo prekopavati, pač pa bolj težko. 

Zemljo nadalje rahljamo z okopavanjem. Kolikor 
je teža, toliko večkrat mora okopana biti; prav zelo 
lahke peščene zemlje niti ne kaže okopavati. Okopavati 
in rahljati jo je zlasti po obilnem deževji, kakor hitro 
se je dovolj osušila. 

Večkrat, kadar okopavamo, osipamo ob enem tudi 
take zolenjadne rastline, katere delajo stranske korenine 
ob deblih, kakor hitro pridejo debla pod zemljo. Take 
osipane rastline narede torej več korenin, vsled teh po-
uživajo več hrane ter se razvijajo uspešneje. Rastline 
je osipati, kadar rasto najživahneje. 

Osipaj tudi take rastline, katere narede nekoliko 
korenin nad zemljo, kakor na pr. repa, pesa, itd., za
tegadelj, da ohranijo boljši okus. Tudi kolarabe so 
okusnejše, če je gomolja z zemljo pokrita. 

Samo ob sebi je umevno, da je treba tudi pleti. 
Plevel je vselej s koreninami izruvati, drugače se raz
raste, in le težko se ga je potem iznebiti. Tudi ga je 
pleti, predno plevelne rastline odcveto in narede seme. 


